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Ortsteilrat Büßleben Erfurt, 06.04.2023 

OR BUE/003/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Büßleben am 05.04.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Platz der Jugend 6, 99098 

Erfurt-Büßleben  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Hörr 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Sachstand Prüfung Grundstück für Outdoorsportgeräte  

   

 4. Komplexobjekt Eiche/Platz der Jugend in Büßleben  

   

 5. Einwohnerfragestunde  

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - In-

ternetseite des Ortsteiles 

0818/23 

   



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Büßleben vom 05.04.2023 Seite 2 von 6 
 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

SV Blau-Weiß Büßleben 04 e.V. - Ballfangnetzanlage 

0820/23 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.03.2023 

 

   

 11. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung um die Punkte Mittelvergabe nach §§ 4, 16 der Ortsteilverfassung auf-

zunehmen.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt.  

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Tagesordnung wird um die folgenden Punkte erweitert: 

6.1. DS 0818/23 - Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentati-

onsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - Internetseite des Ortsteiles 

6.2. DS 0820/23- Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - SV Blau-Weiß 

Büßleben 04 e.V. – Ballfangnetzanlage.  

 

 3. Sachstand Prüfung Grundstück für Outdoorsportgeräte  

   

Dieser Tagesordnungspunkt wurde nicht behandelt.  

 

  

 

 4. Komplexobjekt Eiche/Platz der Jugend in Büßleben  

   

Die Ortsteilbürgermeister begrüßt den Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes zur heu-

tigen Sitzung des Ortsteilrates. 

Er erläutert die Unterschiede der neuen und alten Planung. 

Die wesentlichen Unterschiede liegen in den beiden Straßenraumgestaltungen. 

Dies betrifft Straßenbreiten wegen Parkplatzgestaltungen. Bei der neuen Variante wäre die 

Stellung eines Festzeltes auf befestigten Grund nicht mehr möglich.  

Der Ortsteilrat möchte einstimmig, dass die Variante, die bereits durch den Stadtrat be-

schlossen wurde, auch realisiert wird. Der Schaukasten der Stadtverwaltung Erfurt soll ne-

ben die Bushaltestelle. 

In der Straße Platz der Jugend, zum Bürgerhaus führend, werden nur Kanalarbeiten durch-

geführt und nichts an der Straße verändert. Im gleichen Zuge wird der Klärgrube im Gelän-
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de des Bürgerhauses entfernt. Der Amtsleiter stimmt die mit dem dafür zustehendem 

Fachamt ab. Die dadurch entstehende Fläche wird erstmal als Grünfläche genutzt. Es ist zu 

prüfen ob die alte Blaufichte neben der Klärgrube auch entfernt werden kann. Dafür wird 

ein neuer Baum an anderer Stelle gepflanzt. 

Wegen der Umsetzung der Baumhülse wird sich die Ortsteilbürgermeisterin rechtzeitig 

mit der Bauleitung in Verbindung setzen. 

Dem Ortsteilrat wird ein Plan mit der  letztendlichen Variante und allen geplanten Details 

zugesendet, um diesen als Aushang im Schaukasten zu nutzen.  

 

  

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

  

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - In-

ternetseite des Ortsteiles 

0818/23 

   

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 i.V.m. § 18, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden der Orts-

teilbürgermeisterin zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben im Zusammenhang mit der 

Betreuung der Internetseite des Ortsteiles finanzielle Mittel i.H.v. 199,86 EUR zur Verfü-

gung  gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

SV Blau-Weiß Büßleben 04 e.V. - Ballfangnetzanlage 

0820/23 

   

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 
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Entsprechend § 17 Abs. 2a der Ortsteilverfassung – Anlage 5 der Hauptsatzung der Landes-

hauptstadt Erfurt – werden dem SV Blau-Weiß Büßleben 04 e.V. finanzielle Mittel i.H.v. 

800,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können für Anschaffungen / Ausgaben im Rahmen der Verein-

stätigkeit (u.a. zur Reparatur der gerissenen Spannseile der Ballfangnetzanlage inkl. der 

vorhanden Spannschlösser sowie eine witterungsbeständige Konstruktion aus Edelstahl) 

bzw. der schon getätigten Anschaffungen / Ausgaben eingesetzt werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf der 

Grundlage § 71ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Überarbeitung Straßenreinigungssatzung 

Der Ortsteilrat von Büßleben hat einstimmig festgelegt, dass bei der Überarbeitung der 

Straßenreinigungssatzung bzgl. der zu Reinigenden Straßen in Büßleben nichts verändert 

werden soll. 

 

Verkehrsspiegel 

Der Ortsteilrat bittet um die Aufstellung eines Verkehrsspiegels vom Rohdaer Weg kom-

mend auf die Straße in Richtung Eiche, nach links zeigend. Die sich dort befindliche Mauer 

und die parkenden PKW´s sind sehr störend. Sollte dies nicht möglich sein, bittet der Orts-

teilrat um eine Alternativlösung.  

Die Anfrage erfolgt durch die Ortsteilbetreuung 

 

Amtsblatt 

In Büßleben wurden wieder keine Amtsblätter zugestellt. Der Ortsteilrat bittet dringend  

um Abhilfe.  

Eine Anfrage erfolgt durch die Ortsteilbetreuung.  
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 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.03.2023 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Büßleben werden keine Ein-

wendungen erhoben. Die Niederschrift vom 08.03.2023 wird bestätigt.  

 

 11. Informationen  

   

Sommerfest 

Das diesjährige Sommerfest findet vom 29.-30.07.2023 statt.  

 

  

 

 

 

gez. Hörr gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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